
 
 
 

28. neděle v mezidobí, cyklus B (14.10.2018) 
(Mdr 7, 7-11; Žalm 90; Žid 4, 12-13; Mk 10, 17-30) 

 

Chceme projít do 11. listopadu „cestu ke svatosti“. Neděláme si iluzi, 

že 11. listopadu budeme všichni svatí, ale doufám, že budeme vědět trochu 

více o cestě, která vede k plnosti křesťanského života, k plnému přijetí lásky 

Boží do svého života, protože „svatost není nic jiného než plně žitá láska“ 

(Gaudete et Exsultate, č. 21). Na naší cestě budeme právě doprovázeni četbou 

apoštolské exhortace papeže Františka o povolání ke svatosti v současném 

světě. Tento týden je na programu 1. kapitola „povolání ke svatosti“ (výtah 

najdete na druhé straně, ale můžete také přečíst celou tuto kapitolu).  

Dnešní evangelium nám ukazuje jak „bohatý mladík“ „zesmutněl a 

odešel zarmoucen“. Co nefungovalo v tomto příběhu? Mladík zachovával 

všechna přikázání a to není málo! Ale Ježíš ví, že křesťanský život není jenom 

o splnění přikázání, a právě protože má mladíka rád, chce, aby se nezastavil na 

cestě, ale učinil další krok směrem k Božímu království, další krok na cestě ke 

svatosti. Řekl mu: „ Jedno ti schází: jdi“  

„Jedno ti schází.“ Nemůžeme se spokojit s bodem, na kterém jsme 

v duchovním životě, protože nikdy na této zemi nebudeme u cíle: náš cíl je 

v nebi. Máme stále chtít více, chtít se stát svatými. Křesťan nemůže zůstat stát 

na místě.  

„Jdi“. Nemysli si, že už jsi v cíli. Musíš chtít více a vydat se na cestu, 

abys našel to, co chceš. Cesta k Božímu království je osobní a je pro každého 

jiná, ale to, co je společné, je nutnost „jít“, vydat se na cestu k cíli, který Ježíš 

ukazuje. „Bohatý mladík“ nebyl schopen učinit tento krok… aspoň ne v tento 

den. Ale měl ještě možnost se vrátit a „jít“ za Ježíšem. A my? Na co ještě 

čekáme?  

Otec Alain Cleyssac CCN, administrátor farnosti   

 

 Otázky k zamyšlení: 

- Kde jsem na této cestě k Bohu? Jaký vztah mám k Němu? 

- Toužím po tom jít dále v duchovním životě? Chci „více“? 

- Jaké konkrétní kroky můžu udělat, abych se vydal na cestu s Ježíšem? 

„Gaudete et Exsultate“ 
(„Radujte se a jásejte“) 

Apoštolská exhortace papeže Františka o povolání ke svatosti v současném světě 

První kapitola: Povolání ke svatosti 
1. „Radujte se a jásejte“ (Mt 5,12), říká Ježíš těm, kdo jsou kvůli němu 

pronásledováni nebo ponižováni. Pán požaduje všecko a současně nabízí 

pravý život, štěstí, k němuž jsme byli stvořeni. Chce, abychom byli svatí, a 

nečeká, že se spokojíme s tuctovou, zředěnou a lichou existencí. (…) 

7. Rád pozoruji svatost přítomnou v trpělivosti Božího lidu. (…) Častokrát je 

to svatost, která na nás čeká „u našich dveří“, svatost těch, kteří žijí vedle nás 

a kteří jsou odrazem Boží přítomnosti. Můžeme jím říkat „střední třída 

svatosti“. 

10. Já bych chtěl touto exhortací především připomenout povolání ke svatosti, 

které Pán dává každému z nás, povolání, s nímž se obrací také k tobě: „Buďte 

svatí, neboť já jsem svatý“ (Lv 11,44; 1 Petr 1,16). Důrazně to připomněl 2. 

vatikánský koncil: „Všechny věřící křesťany, vybavené v každém povolání a 

stavu tolika a tak velikými prostředky spásy, volá Pán – každého jeho vlastní 

cestou – k dokonalé svatosti, jako je dokonalý sám Otec“. 

14. K tomu, abychom byli svatí, nemusíme být biskupy, kněžími, řeholnicemi 

nebo řeholníky. Mnohdy jsme v pokušení myslet si, že svatost je vyhrazena 

jen těm, kdo mají možnost vzdálit se běžným zaměstnáním, aby mohli 

věnovat hodně času modlitbě. Ale tak to není. Všichni jsme povoláni k tomu, 

abychom byli svatí tím, že budeme žít v lásce a že každý budeme vydávat 

svědectví v každodenním zaměstnání tam, kde se nacházíme. Žiješ 

zasvěceným životem? Buď svatá nebo svatý tím, že budeš žít své darování se 

radostně. Žiješ v manželství? Buď svatá nebo svatý tím, že miluješ a pečuješ o  

svého manžela nebo manželku tak, jako to Kristus činí s církví. Chodíš do 

zaměstnání? Buď svatá nebo svatý poctivou a pečlivou prací ve službě bratřím 

a sestrám. Jsi otec nebo matka, babička nebo dědeček? Buď svatá nebo svatý 

tím, že trpělivě učíš dětí následovat Ježíše. Jsi ve vedoucí pozici? Buď svatý 

tím, že bojuješ za obecné dobro a nehledáš své osobní výhody. 

19. Křesťan nemůže myslet na své poslání na této zemi, aniž by je chápal jako 

cestu svatosti (…) 

32. Neměj strach ze svatosti. Ona ti nevezme síly, život ani radost. Naopak, 

staneš se tak člověkem, na jakého Otec myslel, když tě stvořil, a zůstaneš 

věrný svému bytí. Závislost na Bohu nás osvobozuje od otroctví a přivádí nás 

k poznání naší důstojnosti. (…)  

34. Neměj strach zamířit výš, nechat se Bohem milovat a být osvobozen. 

Neměj strach nechat se vést Duchem Svatým. Svatost neumenšuje tvé lidství, 

protože je setkáním tvé slabosti se silou milosti. Ostatně, jak říkal Leon Bloy, 

v životě „jen jedno je smutné (…), že nejsme svatí“. 

„Radujte se a jásejte“ 
 

Cesta ke svatosti, 1. krok: 
chtít více a vydat se na cestu 

„Jedno ti schází: jdi“  

 
      

Římskokatolická farnost Tuchoměřice 


